
Procès-verbal                          
Comité : Conseil d’établissement 

Date : lundi, le 24 octobre 2022  

Heure : 19h08 à 21h18 

Lieu : École Sainte-Claire, Local 310 

Personnes présentes : 
Directrice : Nathalie Langelier  
Personnel : Patrick Champagne, Nathalie L’Ecuyer, Natacha Provençal, Monica Rojas 
Parents : Alexandre Michaud, Dominique Saumur, Patrick St-Denis 
Personnes absentes : Kunthy Chhim, Danitsa Sanchez, Monica Smith,  
Parent Substitut : Laurie Gignac 
Invitée : Mme Marie-Hélène Bouchard 
 

1. Ouverture de la réunion / vérification du quorum 

Les membres présents formant quorum, la réunion débute à 19h08. M. Michaud 

propose l’ouverture de la réunion. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Lecture du procès-verbal du jour, M. Michaud propose son adoption, appuyé par             

Mme Saumur.  

 

3.  Adoption du procès-verbal de la dernière réunion (28 septembre 2022) 

Lecture du procès-verbal. M. Michaud propose son adoption, appuyé par Mme 

L’Ecuyer. 

 

3.1 Suivi de la dernière rencontre 

Mme Langelier informe le CÉ qu’il y a eu vandalisme de quatre arbres de la cour 

de l’école au cours des vacances estivales 2022. Ces quatre arbres seront 

remplacés au courant de la semaine du 31 octobre 2022. 

 

4. Points pour approbation/adoption 
 

4.1. Sorties 

Mme L’Ecuyer informe le CÉ que les classes de 6ième année désirent aller au Salon 
du Livre de Montréal le 24 novembre 2022, en utilisant le transport en commun. Le 
départ est prévu à 8hrs et le retour à l’école prévu pour 13h30.  M Michaud propose 
l’approbation de cette sortie, appuyé par Mme Saumur. 

 

 



 

4.2. PTRDI 

PTRDI est l’acronyme qui désigne le Plan Triennal de Répartition et de Destination 
des Immeubles.  

 

Selon ce plan, Sainte-Claire est présentement en sur capacité et elle le demeurera 
pour les trois prochaines années, selon les prévisions de clientèle. Le CÉ rempli les 
documents requis pour confirmer la véracité des renseignements actuels du PTRDI 
et apporter les modifications nécessaires s’il y a lieu.  

 

M Michaud propose l’adoption du PTRDI, appuyé par Mme L’Ecuyer. 

 

5. Points d’information 
 

5.1. Direction 

 

 5.1.1 Travaux 

Il y a encore de petits travaux : le crépis et la vérification des bloqueurs de fenêtres. 
Nous en sommes aux étapes de finition. Un prochain chantier est prévu à l’été pour 
l’installation d’un intercom et une mise à niveau du système de surveillance (système 
d’alarme, incendie, etc.). Un projet d’éclairage de la cour est également prévu pour 
janvier 2023. 

 

5.1.2 Projet Éducatif 2018-2023 

Mme Langelier présente le Projet Éducatif actuel de l’école. Elle précise au CÉ qu’en 
raison de la pandémie, l’école a bénéficié d’une année supplémentaire pour atteindre 
l’objectif visé. Le Projet Éducatif est donc en vigueur jusqu’en juin 2023. Mme 
Langelier précise également que notre objectif n’est pas atteint, plusieurs facteurs 
sont à considérer, dont l’impact de la pandémie et la pénurie de personnel. 

 

5.1.3 Projet Éducatif 2023-2027 

Le CSSDM a commencé à consulter les différents milieux. La journée pédagogique 
du 25 novembre 2022 est une journée institutionnelle qui servira à amorcer le travail 
d’élaboration du prochain Projet Éducatif. La participation du CÉ dans ce processus 
est souhaitable, mais l’implication de ce dernier reste à préciser. 

 

 

5.1.4 Bulletin et rencontres de parents 

 Les bulletins seront disponibles sur Mozaïk. Les rencontres de parents auront lieu à 
l’école jeudi le 17 novembre 2022. Il y aura également des activités de levées de 
fonds dans le gymnase cette même journée. 

 

 

 

 



5.2. Parents et OPP 

 

 5.2.1 Consultation des élèves 

Il y a obligation désormais de consulter les élèves une fois par année. M Michaud 
présente les résultats de la consultation sur la cour d’école qui a été faite en juin 
dernier.  

 

5.2.2 OPP 

Mme Marie-Hélène Bouchard vient présenter une proposition de campagne de 
financement pour le temps de Noël. Mme Bouchard, au nom de l’Opp, demande au 
CÉ l’approbation de l’ouverture d’un compte Paypal pour faciliter la gestion des 
finances de l’OPP, mais va d’abord vérifier les implications d’une telle démarche. Un 
suivi à ce sujet sera fait dans un prochain CÉ. 

 

 5.2.3 Comité de parents 

  Il y a eu consultation pour l’embauche du protecteur de l’élève. Le processus suit 
son cours. La première assemblée générale du Comité de parents aura lieu demain, 
mardi le 25 octobre 2022. 

 

5.3. Personnel enseignant 

Mme L’Ecuyer informe le CÉ que le personnel enseignant désire avoir accès aux PV 
du CÉ par le TEAMS de l’école et demande à Mme Langelier d’y créer un dossier 
CÉ. Mme L’Ecuyer déposera les PV après les corrections et approbations de ceux-ci 
lors des rencontres. 

 
5.4. SDG 

M Champagne a créé le Padlet mentionné à la dernière rencontre. Le SDG a formé 
quelques nouveaux groupes pour rééquilibrer au niveau préscolaire et première 
année.  

 

6. Correspondance 
Aucune correspondance à rapporter.  

 

7. Varia et points divers 
Aucun point n’a été ajouté en varia. 

 
8. Levée de la réunion  

M. Michaud propose la levée de l’Assemblé à 21h18.     

 

_________________________   __________________________ 

Alexandre Michaud    Nathalie Langelier 

Président       Directrice 


